

«Холодная война» и раскол Европы

**Презентация
к занятию
по истории**

**Разработал:
Козко Людмила Александровна,
преподаватель истории и обществознания**

«Холодная война» и раскол Европы

План учебного занятия:

- 1. Причины и начало «Холодной войны».**
- 2. Различные политические системы.
Формирование военно-политических блоков.**
- 3. Военное, идеологическое и экономическое
противостояние. Паритет.**



Холодная война — глобальная геополитическая, экономическая и идеологическая конфронтация между Советским Союзом и его союзниками, с одной стороны, и США и их союзниками — с другой, длившаяся с середины 1940-х до начала 1990-х годов.

Название «война» здесь условно, так как эта конфронтация не была войной в прямом смысле.

Одной из главных составляющих конфронтации была идеология.

Глубинное противоречие между капиталистической и социалистической моделями является основной причиной холодной войны.

Две сверхдержавы-победительницы во Второй мировой войне, пытались перестроить мир согласно своим идеологическим установкам.

Со временем конфронтация стала элементом идеологии двух сторон и помогала лидерам военно-политических блоков консолидировать вокруг себя союзников «перед лицом внешнего врага». Новое противостояние требовало сплоченности всех членов противоположных блоков.

Термин “холодная война” был введен в обращение Черчиллем в ходе его выступления в Фултоне (США) 5 марта 1946 года.

Проявления холодной войны

ведение массированной «психологической войны», целью которой была пропаганда собственной идеологии и образа жизни, а также дискредитация в глазах населения «вражеских» стран и «третьего мира» официальной идеологии и образа жизни противоположного блока. Создавались радиостанции, вещавшие на территорию стран «идеологического противника» (смотри статьи Вражеские голоса и Иновещание), финансировался выпуск идеологически направленной литературы в своей стране и периодических изданий на иностранных языках, активно использовалось нагнетание классовых, расовых, национальных противоречий. Первое главное управление КГБ СССР осуществляло так называемые «активные мероприятия» — операции по воздействию на зарубежное общественное мнение и политику иностранных государств в интересах СССР. поддержка антиправительственных сил за рубежом — СССР и его союзники поддерживали материально коммунистические партии и некоторые другие левые партии в странах Запада и развивающихся странах, а также национально-освободительные движения. Также СССР и его союзники поддерживали движение за мир в странах Запада. В свою очередь, спецслужбы США и Великобритании поддерживали и использовали в своих интересах такие антисоветские организации как Народно-трудовой союз. США также с 1982 года тайно оказывали материальную помощь Солидарности в Польше, а также оказывали материальную помощь афганским моджахедам и «Контрас» в Никарагуа. сокращение экономических и гуманитарных связей между государствами с различными социально-политическими системами, бойкоты некоторых Олимпийских игр.

Причины и начало «Холодной войны».

The Cold War



Причины и начало «Холодной войны».

— это состояние экономической, идеологической и «половоенной» конфронтации между двумя системами (социализмом и капитализмом)



Различные политические системы. Формирование военно-политических блоков.



*Различные политические системы.
Формирование военно-политических блоков.*

1953-1962

*Военное, идеологическое и экономическое
противостояние. Паритет.*

1962-1979

*Военное, идеологическое и экономическое
противостояние. Паритет.*



*Военное, идеологическое и экономическое
противостояние. Паритет*

1986 - 1991

Холодная война была гигантской ошибкой, стоившей миру огромного напряжения сил и гигантских материальных и людских потерь в период 1945-1991 гг. Бесполезно выяснять, кто был более и менее виноват в этом, кого-то обвинять или обелять – одинаковую ответственность за это несут политики как Москве, так и в Вашингтоне. Запад выиграл Холодную войну, а Советский союз ее добровольно проиграл. Теперь, распустив Организацию Варшавского Договора и Совет Экономической Взаимопомощи, сломав "железный занавес" и объединив Германию, разрушив сверхдержаву и запретив коммунизм, Россия в 21 веке может убедиться в том, что не никакая идеология, а только geopolитические интересы превалируют в западном политическом мышлении. Придвинув границы НАТО вплотную к границам России, расположив свои военные базы в половине республик бывшего СССР, американские политики все чаще обращаются к риторике времен Холодной войны, демонизируя Россию в глазах мирового сообщества. И все же хочется верить в лучшее – что великие державы Востока и Запада будут не конфликтовать, а сотрудничать, адекватно решая все проблемы за столом переговоров.

Интернет – ресурсы:

- <http://state.rin.ru/cgi-bin/news.pl?id=263245&page=15&pages=11&theme>
- <http://www.pressito.ru/?pg=181>
- http://www.kontinent.org/article_rus_464df0744d927.html
- http://www.tass-ural.ru/sociology/index.php?PAGEN_2=9&PAGEN_1=25